

吴新明领办督办市政协重点提案,开展专题调研 深化跨江融合 建设制造强市

晚报讯 昨天下午,市委书记吴新明带队深入园区、企业开展专题调研,对市政协十三届二次会议第0202号提案《关于深化跨江融合,完善南通产业链的建议》进行督办。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,积极抢抓长三角一体化发展战略机遇,进一步深化跨江融合,推动产业协同创新发展,加快建设制造强市,奋力打造全省高质量发展重要增长极。市政协主席黄巍东参加活动。

位于南通开发区的振华重型装备制造有限公司隶属上海振华重工股份有限公司,是国内大型专业化、现代化海工装备和大型桥梁钢结构生产制造企业。吴新明走进车间、码头,详细了解企业产品结构、市场前景等情况,勉励企业抢抓海上风电产业风口,加强技术创新和产品研发,持续提升核心竞争力。他说,南通海工装备和高技术船舶是国家级先进制造业集群,要进一步优化政策支持,完善产业布局和配套服务,全力帮助龙头企业做强做优,拓展国际市场,加快打造世界级先进制造业产业集群。

位于南通创新区的智能感知研究院,由南通高等研究院与中国科学院上海技术物理研究所合作共建,主要致力于光栅微纳部件、精密光机、遥感大数据处理应用等核心部件和技术研发。吴新明走进实验室,详细了解技术创新、成果转化等情况。他表示,产业高端化的核心是科技创新,要加快打造一批起点高、实力强、机制活的新

型研发机构和公共服务平台,为南通产业创新发展提供科技支撑。

来到南通市北高新区,吴新明走进比博斯特汽车科技有限公司,详细了解企业生产、研发等情况。企业主要从事智能底盘电控、域控制器产品和自动驾驶相关技术的研发和制造。吴新明对企业创新发展表示肯定,要求相关部门围绕重点产业集群,加大科技型项目招引培育力度,提升产业创新水平。科凯生命科学有限公司是一家专注于结构性心脏病领域的医疗器械研发、生产和销售的高端生物医药科技企业,由上海张江医药产业园专业团队创办。吴新明实地查看了生产车间和产品,强调要大力支持生物医药产业发展,为产业集群壮大创造良好环境。在了解园区建设情况后,吴新明指出,市北高新区要发挥资源优势,进一步加强与上海的产业创新协同,做优做精各类功能和生活配套,让人才留得住、企业发展好,加快打造跨江融合示范园区。

督办中,吴新明认真听取市发改委、工业和信息化局、科技局等部门的提案办理情况,要求相关部门主动加强与提案人沟通对接,拿出有效举措,把提案办理落到实处。他指出,重点提案督办是提案工作的重中之重,要切实提升重点提案办理工作质效,更好发挥引领示范作用,带动提升提案办理工作整体质量。他希望,各级政协组织要发挥人才和智力优势,积极为南通跨江融合和产业发展建言献策,更好助力制造强市建设。

市政协党组书记、副主席单晓鸣参加调研。 记者朱文君

吴新明会见 华能江苏能源开发有限公司董事长

晚报讯 昨天,市委书记吴新明会见华能江苏能源开发有限公司董事长曹庆伟一行。

吴新明对曹庆伟一行表示欢迎,就华能集团长期以来对南通经济社会发展的关心支持表示感谢。他说,当前南通正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实“四个走在前”重大任务,奋力抢抓多重国家战略叠加机遇,聚焦制造强市建设,加快推动绿色低碳转型发展,着力打造江苏高质量发展重要增长极。华能江苏公司是大型绿色综合能源企业,与南通保持着长期稳定的合作关系,希望双方围绕发展绿色电力、打造新能源产

业、推广光伏应用等领域深化合作,加快推进在手项目建设,推动更多优质项目落户南通,共同打造绿色产业高地。南通将一如既往提供周到的服务保障,为企业在通发展营造良好环境。

曹庆伟对南通市委市政府关心支持企业在通发展表示感谢,并介绍了华能集团新能源发展战略及江苏公司重点业务发展情况。他说,华能江苏公司将充分发挥自身在新能源领域的独特优势,与南通进一步创新合作方式,拓展合作领域,努力为南通加快绿色低碳转型发展贡献力量。

市政府相关领导参加会见。

记者丁程程

“全国科技工作者日”南通主场活动举行 10位“最美科技工作者”获颁奖杯

晚报讯 昨天,2023年“全国科技工作者日”“全国科技活动周”南通主场活动在海门科技馆举行。孙学荣等10位第二届南通市“最美科技工作者”获颁奖杯。

活动中,“智科普·润江海”科普品牌南通科普卡通形象正式发布。围

绕科普品牌打造,市科协将开展“智慧+”智力大脑、“智慧+”助力行动、“智慧+”信息平台、“智慧+”志愿服务、“智慧+”科普阵地五项重点行动,构建主体多元、手段多样、供给优质、机制有效的科普体系。

记者王玮丽

打造链式政策体系 促进留通就业发展 1~4月募集发布7580个见习岗位

晚报讯 昨天,在通召开的全省就业见习工作推进会上传来消息,今年1~4月,我市已募集发布大专以上见习岗位7580个,组织到岗见习2432人,在促进高质量充分就业中发挥了重要作用。

近年来,我市聚焦高校毕业生求职需求,高质量募集岗位,多渠道精准对接,全方位提升服务,已建成见习基地企业472家,其中省级示范基地4家,覆盖34家上市企业、230家规上企业,先后打造市北高新区、中创区2个“蜂巢式”基地;重点挖掘先进制造业、现代服务业等领域见习岗位的同时,紧盯数字经济发展,开拓电商、直播、新媒体运营等新业态岗位,并依托“大数据”建立岗位信息动态归集、筛选匹配等机制,打通企业、高校、毕业生三方联动通道,推动人岗匹配更加精准、更有实效。去年以来,我市累计募集见习岗位2.6万个,发放见习补贴近2000万元。

落实就业见习,最终目的是引才留才、促进就业。“南通在全省率先构建实习补贴、见习补贴、留用补贴、技能提升补贴、生活津补贴的链式政策体系,覆盖人才‘引育留用’全周期。”据市人社局人才服务中心副主任施晓

球介绍,南通开展就业见习工作以来,新增参保高校毕业生的人数逐年提升,去年再创新高,达到48142人。

中天科技是我市首批省级就业见习示范基地,每年提供约500个就业见习岗位,“每名到岗的学生,我们都是实行‘双导师制’,分别负责生活和工作,并且会从理论和实践两方面进行培训。”中天科技集团人力资源经理宋晓银介绍,就业见习在改变企业现有人才结构的同时,也开拓了企业招聘和引进人才的新渠道。

“在见习的3个月里,我经历了5个基础岗位的轮训,为正式工作打下了很好的基础。”何苗是2021年通过就业见习入职中天科技的,目前在国际事业部菲律宾办事处工作,她觉得就业见习帮她更好实现了就业,也希望即将毕业的大学生可以通过这种方式提前了解职场、了解行业,顺利完成从学生到职场人的身份转换。

当天,2023年江苏省高校毕业生巡回招聘暨就业见习专场对接会的首场活动在南通职业大学体育馆举行,全省107家企业到场招聘,提供3535个就业见习岗位,其中南通61家企业提供2091个岗位。

记者何家玉

你有诉求 我来“接单” 市级机关与“旗舰领航”企业面对面

晚报讯 29日下午,市委市级机关工委与市市场监管局联合举办2023年市级机关“我与群众面对面”服务市场主体市场监管专场暨“旗舰领航”行动开放日活动,40名“旗舰领航”企业家代表参加互动评议,现场抛出意见建议。

座谈交流中,12名“旗舰领航”企业代表围绕14个疑难问题、工作意见建议进行了现场交流。此次活动共收集市级机关作风建设社会评议表35份,收集困难诉求、意见建议23条。

记者王玮丽



绘制“禁烟长卷”

昨天下午,小学生们在绘制“禁烟长卷”。当天,南通开放大学联合崇川区虹西社区及辖区单位共同举办“创建无烟校园 守护青年成长”世界无烟日主题活动。
通讯员梁鹏举 记者高阳